
Οι πρώτοι άποικοι

  

Ο πρώτος που ποτέ αποφάσισε να μεταναστεύσει σε άλλους τόπους και να κτίσει αποικία
ήταν, κατά τους αρχαίους, ο Οίνωτρος, γιος κι αυτός του Λυκάονα. Στην Αρκαδία είχαν
γίνει τόσο πολλοί που η γη δεν μπορούσε να τους θρέψει. Με τις ευλογίες και την βοήθεια
του βασιλιά αδελφού του, Νύκτιμου, ο Οίνωτρος έφτιαξε πλοία, πήρε μαζί του πολλούς
Αρκάδες κι ανάμεσά τους έναν άλλο αδελφό του, τον Πευκέτιο, κι έβαλε πλώρη δυτικά.

  

Έπιασαν στην Απουλία (νοτιοανατολική Ιταλία), πρώτοι αυτοί, 17 γενιές πριν από τον
πόλεμο της Τροίας, μετά τη λήξη του οποίου ο Αινείας έφυγε από την Τροία και έγινε
οικιστής του Λάτιου. Στην Απουλία εγκαταστάθηκε ο Πευκέτιος κι έτσι ένα μεγάλο τμήμα
της περιοχής ονομάστηκε Πευκετία. Κοντά του έσπευσαν τα αδέλφια του από την Αρκαδία,
ο Ιάπυγας που συγχέεται με τον ομώνυμο γιο του Δαίδαλου, και που έγινε επώνυμος της
Ιαπυγίας (περιοχή της Καλαβρίας στη Νότια Ιταλία, απέναντι στη Σικελία) και ο Δαύνος,
οικιστής της Δαυνίας (της περιοχής γύρω από το σημερινό Μπάρι).

  

Ο Οίνωτρος συνέχισε, διέσχισε τον πορθμό της Σικελίας κι έφτασε ως την Αυσονία
(περιοχή ανάμεσα στον πορθμό και τις εκβολές του Λείρι ποταμού, ανάμεσα στην Καμπανία
και το Λάτιο). Η περιοχή ονομάστηκε Οινωτρία κι, από αυτήν, Οινωτρία ονομάστηκε
ολόκληρη η χερσόνησος. Πολύ αργότερα, ο βασιλιάς Ιταλός, Πελασγός κι αυτός κατά μια
εκδοχή (κατά άλλη, Σικελός), ονόμασε τη χώρα Ιταλία.

  

Από τους Αρκάδες αυτούς άποικους, οι Αβοριγίνες απλώθηκαν σε όλη την Ιταλία.
Αβοριγίνες ονομάζονταν οι υπεράκριοι, αυτοί που κατά το αρκαδικό σύστημα κατοικούσαν
στα άκρα, αλλά και οι αυτόχθονες (από το λατινικό ab origine που σημαίνει γνήσιοι,
πρωταρχικοί αλλά και πρωτόγονοι). Ο Μάρκος Πόρκιος Κάτωνας (ο πρεσβύτερος) καθώς
και άλλοι Ρωμαίοι που έγραψαν γενεαλογίες, ανέφεραν ότι οι Αβοριγίνες ήταν Αρκάδες.
Υπήρχαν όμως και άλλοι που έλεγαν ότι οι Αβοριγίνες ήταν Σαβίνοι (αρχαίος λαός που
ζούσε στην Κεντρική Ιταλία και αντιστάθηκε σκληρά στους Ρωμαίους, οι οποίοι μόλις το 290
π.Χ. μπόρεσαν τελικά να τους υποτάξουν). Όμως, ο επιφανής ιστορικός Μάρκος Τερέντιος
Ρεατίνος Ουάρωνας (116 – 27 π.Χ.) ισχυριζόταν ότι οι Ρεατίνοι Σαβίνοι ονομάζονταν και
ήταν Αρκάδες.
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